

## Жива памет за Апостола

/есе/

За Васил Левски могат да се кажат много неща свързани с революционна дейност. Името му е синоним на свобода и още повече с идеали свързани с нашата родина. Той е един храбър и значим българин за нашата история. Неговите идеи се използват и в ден днешен в много трудни моменти.

Син на България, достоен българин, отдал живота си, за да организира и да бъде в полза на Родината ни, той прекрачва времето си и живее и днес в нашето ежедневие. Достоен за поклон и преклонение, ние трябва да пазим заветите му, защото те са пропити с много мъдрост и прозорливост.

Силният му характер, острият му ум, непокорността му към османците са го направили безсмъртен за нас българите. Много автори дори и чужди описват неговия образ, защото всички са възхитени от това, което е направил той.

Васил Иванов Кунчев е роден в българско семейство в Калофер. Неговото образование не е било престижно, но въпреки това той показва воля и хъс. Много са храбрите мъже загинали за България, но тя си има само един апостол и той е Васил Иванов Кунчев.

Интересно и жалко е това, че на този свят наш герой се отдава малко в училище. За него се говори, че е бил свят герой помагал за Освобождението. Участвал е в четата на Панайот Хитов като знаменосец, създавал революционни комитети, обединявал хората да се вдигат на бунт, на борба за да я има „...чиста и свята република...“

Как или какво би направил, ако апостола беше жив сега в XXI век? Бихме ли го последвали в неговата жертвоготовност? Дали пък ще има повече хора като него сега. Колко ли по-добре ще е България? За наша радост ние имаме пример, който можем да следваме, еталон на който да приличаме, завети, които да пазим, затова си ни нужен, Апостоле. Твоите дела и думи няма да бъдат забравени, няма да потънат в небитието, а ние като твои наследници, трябва ревниво да пазим и защитаваме.

Апостоле! Губим те преди 150 години, но ти оставаш за нас най-ярката звезда в небосклона на героите, отдали живота си за нашата свобода. Жертвал си се, за да я има свободна България, за да пребъде нашата родина, за да ни има нас.

Ти си един и неповторим за нас.

Поклон пред апостола на България Васил Иванов Кунчев!

Николай Димитров Димитров 14 год.

VII<sup>a</sup> клас

СУ „Св.св. Кирил и Методий“ гр. Смядово